ΘΕΩΡΙΑ

Για να διαιρέσουμε δυο ρητούς αριθμούς, διαιρούμε τις απόλυτες τιμές τους και στο πηλίκο βάζουμε: το πρόσημο «+», αν είναι ομόσημοι. Δηλ. + : + = + και – : – = +  π.χ. (+15) : (+3) = +5     (–21) : (–7) = 3  το πρόσημο «–», αν είναι ετερόσημοι. Δηλ. + : – = – και – : + = –  π.χ. (+42) : (–6) = –7 (–72) : (+9) = –8  Το πηλίκο της διαίρεσης  α : β ή  
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 λέγεται λόγος του α προς το β και ορίζεται ως η μοναδική λύση της εξίσωσης βx = α. Δηλ. βx = α ή x =
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 (β ≠ 0). Είναι: 
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 Διαίρεση με διαιρέτη το 0 δεν ορίζεται. Το πηλίκο α : β ή 
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, με β≠ο ονομάζεται ο λόγος του α προς το β. Ο α ονομάζεται διαιρετέος, ο β διαιρέτης και το αποτέλεσμα πηλίκο. Ο διαιρέτης πρέπει να είναι διάφορος του μηδενός. Γενικά, για να διαιρέσουμε δύο αριθμούς αρκεί να πολλαπλασιάσουμε το διαιρετέο με τον αντίστροφο του διαιρέτη, 
ΑΣΚΗΣΗ 1η. Να γίνουν οι παρακάτω διαιρέσεις:

α. 25 :(−5) β. −49 : 7 γ. 
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 δ. (−100):(−10) ε. 2,8 :(−7) στ. (−35):10

ζ. 2, 25 :(−1,5) η.36:(−6):(−2) θ. 60 :(−15):(+2)
ΑΣΚΗΣΗ 2η. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: Α= 
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ΑΣΚΗΣΗ 3η. Να κάνετε τις πράξεις: 

α. 
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ΑΣΚΗΣΗ 4η. Να υπολογίσετε τα α και β στις παρακάτω παραστάσεις:

α. (−2).(−3).(+4).α=−48    β. (+5).(−1).β=+100
ΑΣΚΗΣΗ 5η. Να υπολογίσετε την παράσταση: Α= – 2[3 – (–5)] + (–3) : (–5 + 3).
ΑΣΚΗΣΗ 6η. Να βρείτε ποιο από τα x, y, z είναι αρνητικοί και ποιοι θετικοί.

α. (−2).(−3)(+4)x=−24  β.(−1)(+1)(−2)(−3)y=−12  γ. (−4)z(+7)=+56 δ. (−2)(+3)(−4)x=−96.

ΑΣΚΗΣΗ 7η. Να υπολογίσετε την τιμή των παρακάτω παραστάσεων:

Α= −10(x+4):(5+y) B=(−x):(y).(x+4):(3−y) Γ= −[−3(x+ y)]:(−y−11) Δ=(x+y):(x−y)

E=(x−y):(x+y) Όταν x= −2 και y= −1.

ΑΣΚΗΣΗ 8η. Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

α. −5x=−60 β. −10x=−200 γ. 10x = −40 δ. −2x=+12 ε. +8x=+16 στ. 5,5x = −55 
ζ. χ:
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=4  η. 
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 θ. x :(−7)=−2  ι. x :(−10)=+3 ια. −7x=−49  

ΑΣΚΗΣΗ 9η. Να υπολογίσετε τις τιμές των παραστάσεων: A=6[−4+(−3)]−(−18):(+9)
 B = −32 :(−18+16)+(−75):(−25)

Γ = −200 :[−50+(−150)]−(45−15):(−6)
ΑΣΚΗΣΗ 10η. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: Α=xy−[−(x+y): y]−xy:(−2) Αν x είναι ο αντίστροφος του –2 και y ο αντίθετος του –3.
ΑΣΚΗΣΗ 11η. Να υπολογιστούν οι τιμές των παραστάσεων: A=3(x+y)+x(4+y):(x+4) B=x(x−y)+y(x+y)+(x+y):(x−y) Όταν x= −2 και y= −1
ΑΣΚΗΣΗ 12η. Να υπολογίσετε την τιμή των παρακάτω παραστάσεων:
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